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Ata da 119  sessão ordinária da 59  sessão legislativa da 79  legislatura da Câmara Municipal de 

Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 02 de julho de 2021. Presidente: Adevaldo 

Gonçalves da Silva, 12 secretário interino: Francinalva Silva Costa. Aos dois dias do mês de 

julho de dois mil e vinte um, no prédio onde funciona a Câmara Municipal estiveram presente 

os senhores vereadores: Francinalva Silva Costa, Evaldo Chaves de França, Gezânia Barroso de 

Sousa, Getúlio Serra de Araújo, Sinomar Farias Vieira, Adevaldo Gonçalves da Silva, José Luís 

Sousa Lopes e Laudirene Rodrigues. A seguir o senhor presidente após verificar haver número 

legal de vereadores declarou aberta a sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura da 

ata anterior, que após lida e colocada em votação foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. Logo após o senhor presidente declarou aberto o pequeno expediente. O jovem  

Alessandro  Furtado, presidente da associação dos apicultores, cumprimentou a todos 

presentes. Iniciou falando sobre o projeto de lei dos apicultores, o mesmo foi aprovado na 

gestão anterior mais infelizmente a gestora não sancionou, esse projeto irá trazer muitos 

benefícios para todos os apicultores locais, pois sabemos que existe os apicultores migrantes 

que vem de outros municípios e até mesmo de outros estados. Quando chegam não entram 

em contato com a associação para que a mesma possa indicar um local correto para colocar 

suas colmeias. Eles colocam suas colmeias bem próximo dos produtores locais fazendo com 

que haja uma disputa muito grande pela florada, esses apicultores migratórios quando veem 

trazem mais de 200 colmeias e colocam ao lado dos apicultores locais que possuem no máximo 

50 colmeias, sendo assim o apicultor migratório produz e o local acaba ficando no prejuízo. 

Continuando sua fala, disse que o desejo da associação é que todos produzam, não queremos 

aqui impedir os migrantes de entrarem no nosso município, o que queremos é que ao 

chegarem exista a lei para que eles possam cumprir e obedecer ao distanciamento mínimo 

exigido. Mencionou que pensando em garantir o direito dos apicultores locais, a associação 

tomou a iniciativa de elaborar esse projeto de lei usando como modelo o projeto da cidade de 

Junco do Maranhão e tomando como base o manual do ADR (agente de desenvolvimento 

rural) e a confederação maranhense de apicultura. O jovem  Alessandro  pediu aos nobres 

vereadores que aprovem o projeto pois o prefeito já se disponibilizou em sancionar o mesmo. 

Encerrou agradecendo a todos pela oportunidade. O vereador Getúlio Serra de Araújo 

cumprimentou a todos presentes, iniciou falando sobre a importância do projeto dos 

apicultores, disse que o referido projeto é de grande importância para todos os que trabalham 

nessa área e que tem certeza que o mesmo será aprovado por todos os vereadores presente e 

sancionado pelo prefeito. Fez menção aos seus requerimentos apresentados na presente 

sessão em um deles é pedindo a restauração da avenida JK, pois a mesma está em péssimas 

condições no outro é pedindo que se tome uma providência em relação ao esgoto a céu aberto 

na avenida JK exalando mal cheiro e causando desconforto aos cidadãos. Pediu à gestão que 
encontre urna solução para esses problemas. Encerrou sua fala desejando a todos  urn  bom fim 

de semana. Não havendo mais inscritos no pequeno expediente, o senhor presidente deu o 

mesmo por encerrado e apresentou as matérias da ordem do dia. Projeto de lei ng01/2021 da 

vereadora Gezânia Barroso de Sousa que dispõe sobre uso do solo do município de Centro 

Novo do Maranhão para instalação de apiários sem causar desequilíbrios ambientais, sociais e 

econômicos e das outras providências, o mesmo foi colocado em votação e aprovado por todos 
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os vereadores presente. Requerimento de  nº032/2021  do vereador Eva'do Chaves de França 

pedindo que seja feito melhorias nas estradas vicinais da quadra 20, quadra 25 e quadra 30, 

neste município. O mesmo foi colocado em votação e aprovado por todos os vereadores 

presentes. Indicação  nº001/2021  do vereador Evaldo Chaves de França solicitando aos mesmos 

a realização de estudos e a elaboração de um projeto para viabilização de recursos financeiros 

para pavimentação asfáltica da avenida Floriano Peixoto. Neste município. Indicação  

nº001/2021  do vereador Getúlio Serra de Araújo solicitando empenho junto a quem estiver 

responsável pelos serviços de esgoto em nosso município, com a finalidade de sanar o 

lançamento de esgoto na avenida JK, aqui na sede. Neste município. Indicação n 2002/2021 do 

vereador Getúlio Serra de Araújo solicitando recapeamento asfáltico da avenida JK, aqui na 

sede. Neste município. Indicação  nº001/2021  do vereador José Luís Sousa Lopes pedindo que 

seja feito a limpeza e roço do povoado Barreira Vermelha. Neste município. Indicação  

nº003/2021  do vereador José Luís Sousa Lopes pedindo que seja feito melhorias da rua 07 de 

setembro, iniciando no trecho depois da Câmara indo até a rua da Paz, aqui na sede. Neste 

município. Indicação  nº007/2021  da vereadora Francinalva Silva Costa indicando que seja feito 

a reforma e modernização da biblioteca pública municipal Mário Andrade, aqui na sede. Neste 

município. Indicação n2008/2021 da vereadora Francinalva Silva Costa indicando que seja feito 

a melhoria e limpeza do bairro novo (ldelfonso Rodrigues) aqui na sede, neste município. Os 

mesmos foram colocados em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. Em 

seguida o senhor presidente autorizou a primeira secretária Francinalva Silva Costa que fizesse 

a chamada regimental dos vereadores e havendo coro legal o senhor presidente declarou 

aberto os trabalhos do grande expediente. A vereadora Francinalva Silva Costa cumprimentou 

a todos presente, inicialmente falou sobre suas 2 indicações apresentadas, na primeira ela 

pede que seja feito a ampliação e modernização da biblioteca pública municipal Maria 

Andrade, um importante espaço utilizado pelas pessoas da nossa cidade, solicitou ao senhor 

presidente e aos colegas vereadores que a ajude a levar ao conhecimento do senhor prefeito 

tais reivindicações para que possa ser feito algo por aquele espaço, além da modernização 

fazer também a ampliação para melhor atender a população. Solicitou ainda que se faça a 

melhoria e a limpeza do bairro Idelfonso Rodrigues, mencionou que foi procurada por muitos 

moradores do referido bairro, os mesmos reclamaram das ruas cheias de matos, entulhos e 

buracos. Fez menção a fala do vereador Getúlio Serra sobre o esgoto a céu aberto na avenida 

JK, realmente a referida avenida está em péssimas condições o esgoto lançado na rua causa 

transtornos aos cidadãos, além de também causar doenças. Disse que na segunda sessão 

ordinária apresentou um requerimento pedindo melhorias para essa avenida, pois ela é uma 

das mais movimentadas e foco dos grandes comércios, sendo assim solicitou que o gestor 

tome uma providência o mais rápido possível. Encerrou sua fala. A vereadora Gezânia Barroso 

de Sousa cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala agradecendo ao presidente da 

associação dos apicultores o senhor  Alessandro  por ter formulado o projeto e por todo o seu 
esforço e dedicação ao seu trabalho, agradeceu também a todos os senhores vereadores por 

terem aprovado o projeto de sua autoria, pois o mesmo é de grande importância para todos os 

apicultores. Continuando fez uma cobrança em relação a segurança pública, a gestão está 

deixando a desejar nesse quesito, constantemente passamos por momentos de insegurança, e 

quando vamos a delegacia não há um policial sequer, a nossa cidade está desprotegida. Disse 

que passou por um episódio em que precisou do policiamento, foi a delegacia não era nem 10h 



?_-lavrei  a presente ata.  
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da noite e não encontrou ali sequer um policial, isso é um absurdo é preciso tomar uma 

providência urgente em relação a isso. Mencionou também sobre a iluminação pública, é a 

nossa cartilha porque realmente está muito escuro as ruas e com essa onda de assaltos se 

torna se torna um agravante a mais, vamos agilizar para resolver este problema. Finalizou 

desejando a todos um ótimo fim de semana. O vereador Jose Luís Sousa Lopes cumprimentou 

a todos presentes, expressou sua felicidade peio projeto dos apicultores ter sido aprovado, 

mencionou que no povoado Barreira Vermelha precisa muito de uma cooperativa para 

organizar a pesca daquela comunidade. Relatou que esteve com a secretária de educação para 

saber como estava sendo feito a distribuição da merenda, a nobre secretária juntamente com a 

nutricionista explicou os critérios usados para fazer essa distribuição, disse que está correto, 

Pois as cestas são bem recheadas e com produtos de qualidade. Falou ainda que não tem como 

atender todos os alunos de uma só vez, estão distribuindo por etapas, dessa vez é 

contemplado os alunos mais carentes da próxima vez já serão outros, assim até contemplar 

todos e depois continua o rodízio. Aproveitou a oportunidade para parabenizar o secretário de 

saúde pelo empenho à frente da secretaria. Recordou que na sessão anterior havia falado que 

os casos de covid tinham diminuído bastante, mas essa semana recebemos a triste notícia do 

falecimento da sogra da senhora Neta. Ainda há muitos casos no município acontece que 

muitos não querem ir na UBS para fazer o teste, sendo assim não tem como colocar no 

boletim, há também uma grande resistência em tomar a vacina do covid. Salientou sobre o 

esgoto a céu aberto na avenida JK, disse que esse é um problema de muitos anos. A gestão 

precisa tomar uma providência para resolver esse problema, pois além do mal cheiro esse 

esgoto também pode causar doenças às pessoas. Agradeceu a todos os colegas vereadores por 

terem aprovado os seus requerimentos e indicações. Finalizou sua fala desejando a todos um 

bom fim de semana. O vereador Evaldo Chaves de França cumprimentou a todos presentes, 

iniciou sua fala dizendo que esteve presente juntamente com o prefeito e outros em uma 

reunião no sindicato. O senhor prefeito disse que precisa-se regular as leis, e é do seu interesse 

sancionar o projeto dos apicultores para que se torne lei, ele já está tentando conseguir uma 

casa de mel para o município. Continuando sua fala agradeceu aos seus colegas vereadores por 

terem aprovado os seus requerimentos, disse que todos somos conhecedores das mazelas que 

ainda tem na nossa cidade, por isso pedimos ao nosso prefeito que olhe com carinho e resolva 

os problemas do município. Estamos cientes de que não dá para fazer tudo de uma hora para 

outra, mas aos poucos as coisas vão se resolvendo. Encerrou sua fala agradecendo a todos. A 

vereadora Laudirene Rodrigues cumprimentou a todos presente, aproveitou a oportunidade 

para agradecer a gestão pela recuperação da estrada que liga a quadra  LX  ao povoado Cipoeiro, 

fez menção a fala da vereadora Francinalva sobre o esgoto a céu aberto na avenida Jk, esse é 

um problema que não depende só da gestão para ser resolvido a cidadão tem que se 

conscientizar e não jogar o esgoto da sua casa na rua. É preciso cuidar para depois cobrar. 

Finalizou desejando um excelente fim de semana a todos. Nada mais a constar, o presidente 

AdeVdIC10 Gonçalves da Silva agradecendo a presença dos senhores vereadores e demais 

presentes, declarou encerrada a 112  sessão ordinária do dia 02/07/2021. 
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